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MINISTRSTVO ZA OBRAMBO
Naslov: Vojkova cesta 55, 1000 Ljubljana 
Telefon: (01) 471 22 11 
E-pošta: glavna.pisarna@mors.si 
Internet: www.gov.si

Notranje organizacijske enote:
• Kabinet ministra

• Direktorat za obrambno politiko

• Direktorat za obrambne zadeve

• Direktorat za logistiko

• Sekretariat generalnega sekretarja

• Obveščevalno varnostna služba

• Služba za strateško komuniciranje

• Služba za protokol

• Notranjerevizijska služba

• Služba za preiskave letalskih nesreč  
in incidentov vojaških zrakoplovov

Organi v sestavi:

Generalštab Slovenske vojske
Naslov: Vojkova cesta 55, 1000 Ljubljana
Telefon: (01) 471 22 11
E-pošta: glavna.pisarna.gssv@mors.si
Internet: www.slovenskavojska.si

Uprava Republike Slovenije za zaščito in reševanje
Naslov: Vojkova cesta 61, 1000 Ljubljana
Telefon: (01) 471 33 22
E-pošta: urszr@urszr.si
Internet: www.sos112.si

Uprava Republike Slovenije za vojaško dediščino*
Naslov: Dimičeva ulica 16, 1000 Ljubljana
Telefon: (01) 230 59 74 
E-pošta: glavna.pisarna@mors.si

Inšpektorat Republike Slovenije za varstvo pred 
naravnimi in drugimi nesrečami
Naslov: Vojkova cesta 61, 1000 Ljubljana
Telefon: (01) 230 53 68
E-pošta: irsvndn@mors.si

Inšpektorat Republike Slovenije za obrambo
Naslov: Vojkova cesta 55, 1000 Ljubljana
Telefon: (01) 431 80 27, 471 22 79, 471 25 26
E-pošta: irso@mors.si

https://www.facebook.com/MinistrstvozaobramboRS

https://twitter.com/MO_RS

https://www.instagram.com/ministrstvozaobrambo/

https://www.youtube.com/user/MORSstudio

https://www.linkedin.com/company/ministrstvo-za-obrambo

*Uprava Republike Slovenije za vojaško dediščino se je med pripravo poročila ukinila, njene naloge pa je prevzel 
Direktorat za vojne veterane in vojaško dediščino v okviru Ministrstva za obrambo.
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NAGOVOR 
MINISTRA

Spoštovani,

pred vami je Letno poročilo Ministrstva za obrambo za leto 2023. To leto je bilo izredno tako zaradi 
dosežkov obrambnega resorja kot tudi zaradi izzivov, pred katere nas je postavila narava. Pozitivnega 
je bilo veliko več, predvsem na področju razvoja obrambno-varnostnega sistema in posodobitve več 
področij, in sicer najpomembnejših obrambnih strateških dokumentov, opremljanja in pridobivanja 
kadrov. Negativno, s čimer smo se morali kot resor spoprijeti, pa so bile najobsežnejše katastrofalne 
poplave do zdaj in njihove posledice. 

Velik del lanskega leta so nas spremljali katastrofalne poplave, zemeljski plazovi in vetrolomi. Na 
Ministrstvu za obrambo smo se takoj vključili najprej v reševanje človeških življenj, nato pa v reševanje 
njihovih bivališč in premoženja. Pri tem smo bili uspešni, s pravočasnim in hitrim ukrepanjem Civilne 
zaščite, celotnega sistema zaščite in reševanja ter Slovenske vojske smo preprečili izgubo številnih 
človeških življenj. Prizadetim smo omogočili najnujnejšo pomoč in streho nad glavo. Skupaj z državami 
v okviru Evropske unije in Nata smo pomagali pri vzpostavitvi najpomembnejših prometnih komunikacij 
in premostitvi vodotokov, ki so v ujmah odnašali mostove in vse pred seboj. Ta del delovanja ob ujmah 
lahko uvrstimo med številne pozitivne dosežke leta 2023.

Ministrstvo za obrambo je kot enega izmed srednjeročnih ciljev do leta 2028 prepoznalo tudi sodelovanje 
Slovenske vojske pri zaščiti in reševanju ob naravnih in drugih nesrečah ter zagotavljanje podpore 
drugim državnim organom. V okviru navedenega cilja je opredelilo, da bo z razvojem dvonamenskih 
zmogljivosti zagotavljalo sposobnost sodelovanja Slovenske vojske pri zaščiti in reševanju ob naravnih 
in drugih nesrečah. Takojšnja vključenost Slovenske vojske v reševanje in pomoč ob naravnih nesrečah se 
je izkazala kot ključna tako ob najobsežnejšem požaru na goriškem Krasu leta 2022 kot ob katastrofalnih 
poplavah leta 2023.

Če začnemo pri temeljih, ki zagotavljajo uspešno delovanje obrambnega resorja, ne moremo mimo 
pravnih podlag ter zadostnih finančnih in kadrovskih virov. V okviru pospešene modernizacije Slovenske 
vojske smo si na Ministrstvu za obrambo zadali nalogo posodobiti najpomembnejše obrambne strateške 
dokumente, pri čemer smo bili uspešni. Prav tako smo zagotovili ustrezne finančne vire za posodobitev 
Slovenske vojske in izboljšali postopke za njeno kadrovsko popolnjevanje, nadaljevali smo ukrepe za 
krepitev vojaških in obrambnih zmogljivosti Slovenske vojske ter začeli priprave za preoblikovanje njene 

prostorske organiziranosti v letih 2024 in 2025, kar bo prilagojeno novim mednarodnim varnostnim 
izzivom. 

Leta 2023 smo precej povečali sredstva za raziskave, razvoj in inovacije, pri čemer ob razvoju obrambnega 
sistema podpiramo slovensko znanost in številna slovenska podjetja, ki skupaj z nami razvijajo in 
proizvajajo inovativne obrambne produkte. Lani smo povečali sredstva na 11,7 milijona EUR in ta trend 
bomo nadaljevali tudi v prihodnje. Tako zasledujemo strateški cilj, da sta dva odstotka obrambnih izdatkov 
namenjena raziskavam, razvoju in inovacijam. Spodbujamo sodelovanje akademskega in raziskovalnega 
področja ter gospodarstva. Podpisali smo sporazume z vsemi tremi največjimi slovenskimi univerzami 
in podpiramo slovenska podjetja pri prijavah za sodelovanje v projektih Evropske unije in Nata, kar 
prinaša vse večjo prepoznavnost slovenskih podjetij na tujih trgih.

Naredili smo velik korak naprej pri opremljanju in modernizaciji obrambnega resorja, saj smo lani prevzeli 
prvo taktično transportno letalo C-27J Spartan. Z nakupom še drugega letala Spartan, večnamenskih 
helikopterjev AW139M, ki bodo z nadgradnjo zelo primerni tudi za opravljanje nalog zaščite in reševanja, 
ter sistema zračne obrambe srednjega dosega IRIS-T bomo zelo okrepili vojaško letalstvo in zračno 
obrambo ter tako znatno zaščitili kritično infrastrukturo. Nadaljevali smo tudi modernizacijo na drugih 
področjih Slovenske vojske, in sicer z nakupi lahkih kolesnih oklepnih vozil 4 x 4 Oshkosh in brezpilotnih 
letalnikov slovenskega proizvajalca C-Astral. Pri vseh nabavah smo, kolikor je bilo mogoče, upoštevali 
možnost dvojne uporabe. Velike korake smo leta 2023 naredili tudi na področju kibernetske obrambe. 
Ob vsakodnevnih kibernetskih napadih in dobro delujoči kibernetski obrambi je naš informacijski sistem 
deloval varno in nemoteno.

Posodabljamo tudi področje zaščite in reševanja, in sicer tako, da smo po uničujočem požaru na Krasu 
takoj začeli krepiti zmogljivosti gašenja iz zraka. Dve letali za gašenje požarov iz zraka Air Tractor sta 
že v naši floti, dve pa pričakujemo leta 2024. Pripravili smo vse potrebno, da jih bomo v letošnjem 
obdobju požarov v naravi že lahko koristno uporabili. V okviru projekta zagotavljanja ustrezne opreme 
za opravljanje nalog na področju zaščite, reševanja in pomoči ob poplavah na državni, regionalni in 
lokalni ravni smo izvedli postopke javnih naročil ter sklenili pogodbe za nakup 40 specialnih tovornih 
vozil, 164 menjalnih nadgradenj in 10 priklopnih visokozmogljivih črpalnih enot. 

Trend pridobivanja kadrov za Slovensko vojsko smo leta 2023 po več kot desetih letih nazadovanja obrnili 
v pozitivno smer. S sprejetimi ukrepi na področju pridobivanja kadra ugotavljamo povečano zanimanje 
za zaposlitev v Slovenski vojski in za vse druge oblike sodelovanja z njo. S spremembo Zakona o službi 
v Slovenski vojski smo omogočili zaposlitev kandidatom, ki nimajo dokončane srednje šole in jo bodo 
lahko dokončali med služenjem oziroma zaposlitvijo. Spremenili smo sistem zdravniških pregledov 
in tako bistveno skrajšali čas zaposlitvenega postopka. Povečali smo tudi število udeležencev letnih 
vojaških taborov za mlade in študente. Vse to pripomore k zaposlitvi v Slovenski vojski v stalni sestavi 
in pogodbeni rezervi, ki se je v zadnjem času precej povečala, ter k odločitvi za prostovoljno služenje 
vojaškega roka. Prvič po letu 2010 smo leta 2023 v stalni sestavi Slovenske vojske zaposlili več kot 300 
novih pripadnikov. 

Ko pogledam bilanco leta 2023, lahko ugotovim, da je bilo to leto za obrambni resor in zaposlene v njem 
ter vse pripadnike in pripadnice različnih zaščitno-reševalnih služb in sestav težko in naporno, toda 
uspešno.

Trend pridobivanja 
kadrov za Slovensko 
vojsko smo leta 2023 
po več kot desetih letih 
nazadovanja obrnili v 
pozitivno smer.
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PREGLED 
NAJPOMEMBNEJŠIH 

DOGODKOV

Državni zbor  Republike Slovenije je sprejel Resolucijo o 
splošnem dolgoročnem programu razvoja in opremljanja 
SV do leta 2040
Resolucija predvideva vzporedni razvoj in vzpostavitev ključnih zmogljivosti srednje bataljonske bojne 
skupine in srednjega bojnega izvidniškega bataljona ter razvoj drugih zmogljivosti, kot so zmogljivosti 
zračne obrambe, helikopterske zmogljivosti, zmogljivosti taktičnega zračnega transporta, zmogljivosti 
jedrske, radiološke, kemične in biološke obrambe (JRKBO), zmogljivosti kibernetske obrambe, 
zmogljivosti za nekinetično delovanje ter tudi sisteme brez posadke.
V resoluciji je poudarek na ambicioznejši časovnici rasti obrambnih izdatkov, ki naj bi raven dveh 
odstotkov bruto domačega proizvoda (v nadaljnjem besedilu: BDP) dosegli najpozneje do leta 2030, 
nato pa naj bi jih ohranjali najmanj na tej ravni do leta 2040. Predvideno je, da bo za investicije v glavno 
opremo vsako leto namenjenih najmanj 20 odstotkov, za raziskave, razvoj in inovacije pa najmanj dva 
odstotka skupnih obrambnih izdatkov.

Ukrajina odlikovala ministra za obrambo Marjana Šarca in 
državnega sekretarja dr. Damirja Črnčeca
Veleposlanik Ukrajine v Sloveniji Andrij Taran je za pomemben prispevek k poglabljanju odnosov med 
Republiko Slovenijo in Ukrajino ter za podporo in pomoč Slovenije k uspešni obrambi Ukrajine proti 
ruski agresiji v imenu ukrajinskega obrambnega ministrstva vročil ministru za obrambo Marjanu Šarcu 
častni znak in državnemu sekretarju na Ministrstvu za obrambo dr. Damirju Črnčecu medaljo za pomoč 
oboroženim silam Ukrajine.
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Tabor MORS in mladi letos z rekordno udeležbo
Zaradi velikega zanimanja smo leta 2023 odpravili omejitev števila udeležencev na taborih, ki se jih je 
skupno udeležilo več kot 600 mladih. Na taboru mladi usvajajo različne veščine, se spoznavajo s pravili 
vojaškega življenja ter urijo v preživetju v naravi in osnovah prve pomoči.

Slovenijo prizadela najhujša ujma doslej
Močno deževje, ki je Slovenijo zajelo v začetku avgusta, je prizadelo skoraj vso državo in ponekod 
povzročilo pravo opustošenje. Take ujme v Sloveniji do zdaj nismo imeli, čeprav stroka opozarja, da 
se moramo na ekstremna vremenska dogajanja, ki lahko sprožijo različne krize, bolje in intenzivneje 
pripraviti. 

SV bogatejša za taktično transportno letalo C-27J Spartan
Vzpostavljena je letalska dvonamenska nacionalna zmogljivost, SV pa sta zagotovljeni samostojnost in 
neodvisnost delovanja. Letalo bomo uporabljali za prevoz vojakov, tovora, opreme in vozil, odmetavanje 
tovora in padalcev, medicinske prevoze pripadnikov SV ali evakuacijo državljanov Republike Slovenije, 
pa tudi za reševanje izoliranega osebja in druge tovrstne naloge. Za letalo Spartan sta posebej naročena 
modul za prevoz potnikov in zmogljivost za gašenje požarov.

Podpis dogovora o sodelovanju med ministrstvoma za 
obrambo Slovenije in Črne gore
Državni sekretar Ministrstva za obrambo Republike Slovenije dr. Damir Črnčec in državni sekretar 
Ministrstva za obrambo Črne gore dr. Krsto Perović sta podpisala Dogovor med Ministrstvom za obrambo 
Republike Slovenije in Ministrstvom za obrambo Črne gore o sodelovanju na področju vojaškega 
izvidovanja in opazovanja ter nadzora iz zraka na podlagi skupne nabave brezpilotnih letalnih sistemov 
Belin po modelu vlada vladi, pri čemer je Republika Slovenija prvič v vlogi  ponudnika.
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Izračun ogljičnega odtisa Ministrstva za obrambo temelj za 
zeleni prehod
Ministrstvo za obrambo je za notranjo javnost predstavilo projekt izračuna ogljičnega odtisa ministrstva 
kot temeljnega koraka za obvladovanje emisij toplogrednih plinov in oblikovanje strategije za zeleni 
prehod. Gre za vzorčni primer izračuna ogljičnega odtisa vladnih institucij.

Zgodovinski proračun za raziskave, razvoj in inovacije na 
obrambnem področju
Leta 2023 so se zelo povečala proračunska sredstva za področje raziskav, razvoja in inovacij. Ministrstvo 
je konec leta 2023 izvajalo, načrtovalo ali s svojimi dejavnostmi drugače podpiralo več kot 100 projektov 
raziskovalne, razvojne in inovacijske dejavnosti, da bi povečali tehnične in tehnološke zmogljivosti 
obrambnega sistema Republike Slovenije.

Materialno pomoč odpremili na območje potresa v 
Republiki Turčiji
Slovenija je prek mehanizma Unije na področju civilne zaščite napotila v Turčijo člana enote Evropske 
unije (EU) za oceno stanja in koordinacijo. Zagotovila je reševalno pomoč z 11 pripadniki Civilne zaščite 
z reševalnimi psi in spremljevalci, denarno humanitarno pomoč prebivalcem Republike Turčije in Sirske 
arabske republike ter v okviru materialne pomoči opremo za namestitev prizadetega prebivalstva: 
šotore za namestitev, pihalce toplega zraka in odeje.

Ministrstvo za obrambo podpisalo pogodbo o nakupu letal 
za gašenje
Pogodbo za izgradnjo zmogljivosti za gašenje požarov iz zraka – nakup manjših letal so podpisali minister 
za obrambo Marjan Šarec, vršilec dolžnosti generalnega direktorja Uprave za zaščito in reševanje Leon 
Behin ter izvršni direktor podjetja Air Tractor Europe SL Rafael Selma Beltrán. Prvi dve letali sta prispeli 
v Slovenijo leta 2023, drugi dve pa bosta predvidoma prišli leta 2024.
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FINANCE IN 
KADRI

Realizacija finančnega načrta Ministrstva za obrambo
Z rebalansom proračuna je bil sprejet finančni načrt (FN) Ministrstva za obrambo za leto 2023 v višini 
979.339.821 EUR. Veljavni finančni načrt je 31. decembra 2023 znašal 1.113.841.109 EUR in je bil višji od 
sprejetega finančnega načrta za 134,5 milijona EUR.

Konec leta je bil finančni načrt realiziran v višini 1.087.409.455 EUR oziroma 97,6-odstotno v primerjavi 
z veljavnim finančnim načrtom. Integralna sredstva so bila v primerjavi z veljavnim finančnim načrtom 
realizirana v celoti, in sicer 100-odstotno. Realizacija namenskih sredstev je dosegla 50,7 odstotka in 
realizacija projektov EU 87,2 odstotka (centralizirani in drugi programi, kohezijski sklad, solidarnostni 
sklad).

Realizacija FN leta 2023 po neposrednih uporabnikih

Šifra proračunskega 
uporabnika in naziv 
organa

Rebalans 2023 Veljavni FN 
2023 Realizacija Struktura 

realizacije
%  
realizacije

Ostanek 
sredstev

1911 Ministrstvo za 
obrambo 66.840.858 76.990.627 67.414.999 6,2 87,6 9.575.627

1912 URSZR 107.501.113 225.235.139 211.819.208 19,5 94,0 13.415.930

1913 IRSVNDN 3.354.026 3.315.901 3.315.877 0,3 100 24

1914 GŠSV 731.016.225 738.844.129 735.432.235 67,6 99,5 3.411.894

1915 IRSO 1.111.599 979.339 977.781 0,1 99,8 1.558

1916 URSVD 69.516.000 68.475.975 68.449.355 6,3 100 26.620

Skupaj 979.339.821 1.113.841.109 1.087.409.455 100 97,6 26.431.654
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Realizacija FN leta 2023 po ekonomskih namenih

Ekonomski nameni Rebalans 
2023

Veljavni FN 
2023 Realizacija Struktura 

realizacije
%  
realizacije

Ostanek 
sredstev

Plače 366.327.620 374.852.758 374.824.317 34,5 100 28.442

Tekoči odhodki s 
tekočimi transferi 250.281.237 353.624.682 353.421.745 32,5 99,9 202.937

Razvoj in raziskave 12.500.000 11.760.504 11.759.811 1,1 100 693

Investicijski odhodki z 
investicijskimi transferi 291.040.603 283.795.586 283.772.728 26,1 100 22.858

Skupaj integralna 
sredstva 920.149.460 1.024.033.530 1.023.778.600 94,1 100 254.929

Projekti EU 36.137.928 49.601.114 43.245.525 4,0 87,2 6.355.589

Namenska sredstva 23.052.432 40.206.466 20.385.330 1,9 50,7 19.821.136

Skupaj 979.339.821 1.113.841.109 1.087.409.455 100 97,6 26.431.654

Realizirana sredstva za razvoj in raziskave v letih 2019–2023 (v EUR)

SV leta 2023 nadaljevala modernizacijo oborožitve in opreme ter zagotavljanje nepremičnin 
V skladu z Zakonom o zagotavljanju sredstev za investicije v SV v letih 2021 do 2026, ki ureja zagotavljanje 
finančnih sredstev za najpomembnejše investicije, določene z dolgoročnim programom razvoja in 
opremljanja SV ter srednjeročnimi programi, je bilo na posebni proračunski postavki leta 2023 realiziranih 
46,1 milijona EUR.

Glavni investicijski projekti so bili:

Investicijski odhodki SV (brez investicijskih transferov) v glavno opremo, infrastrukturo in investicijsko vzdrževanje (v 
EUR)

Večnamenski 
vojaški 

helikopter

Taktično 
transportno 

letalo

Lahka 
oklepna 

vozila 4 x 4

Celovita 
energetska 

sanacija 
objektov

Protioklepni 
sistem SPIKE
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Obrambni izdatki Republike Slovenije
Ocenjeni obrambni izdatki Republike Slovenije za leto 2023 znašajo 842 milijonov EUR in predstavljajo 
*1,33 odstotka BDP.

*UMAR, Pomladanska napoved gospodarskih gibanj 2024 

Leta 2023 se je struktura obrambnih izdatkov Republike Slovenije spremenila v korist zmanjšanja 
deleža obrambnih izdatkov za stroške osebja, povečal pa se je delež obrambnih izdatkov za nabave, 
gradnje, raziskave in razvoj. Leta 2022 je delež obrambnih izdatkov Republike Slovenije za investicije v 
glavno opremo prvič presegel 20 odstotkov in trend rasti se je leta 2023 nadaljeval, s čimer je Republika 
Slovenija izpolnila eno izmed pomembnih mednarodnih zavez.

Leta 2023 so številna neurja in poplave prizadeli širše območje Slovenije. Med avgustovskimi 
poplavami je bil aktiviran Državni načrt zaščite in reševanja ob poplavah. 
Uprava Republike Slovenije za zaščito in reševanje (URSZR) je po sklepih Vlade Republike Slovenije 
prejela dodatna sredstva na podprogramu 230403 – Sredstva za pomoč ob naravnih nesrečah v skupni 
višini 130,4 milijona EUR.

Sredstva v skupni višini 110,2 milijona EUR so bila porabljena:

Neporabljene pravice porabe iz naslova odprave posledic naravnih nesreč so bile konec leta 2023 vrnjene 
v državni proračun.

Realizacija projektov je dosegla 43,2 milijona EUR, od tega so bila črpana kohezijska sredstva v višini 
35,6 milijona EUR, centralizirani in drugi programi v višini 1,1 milijona EUR, sredstva v višini 6,6 milijona 
EUR pa so evidentirana kot upravičen strošek solidarnostnega sklada EU.

URSZR je leta 2023 nadaljevala načrtovanje in izvajanje ukrepov za krepitev pripravljenosti ter odziva 
na različne podnebne nesreče v okviru evropske kohezijske politike EKP 2014–2020. Namen projekta je 
zagotoviti brezhibno, zanesljivo in tehnično ustrezno opremo reševalnih enot Civilne zaščite za ustrezno 
logistično podporo in operativno učinkovitost pri opravljanju nalog zaščite, reševanja in pomoči ob 
poplavah.

V okviru EKP 2021–2027 poteka vzpostavitev zmogljivosti za gašenje požarov iz zraka. Osnovno 
zmogljivost bodo zagotavljala nova, manjša namenska letala za gašenje požarov. Skladno s sklenjeno 
pogodbo je URSZR  leta 2023 nabavila dve manjši letali s plovci za gašenje požarov iz zraka. 

91,1 milijona EUR za povrnitev intervencijskih 
stroškov občinam, ki so bile prizadete v neurjih, 
in za povračilo intervencijskih stroškov silam 
zaščite, reševanja in pomoči;

11,1 milijona EUR za humanitarne organizacije 
(Rdeči križ, Karitas, Podpornica);

89.730 EUR za povračilo izplačanih nadomestil 
plače delodajalcem za prostovoljce, ki so 
sodelovali pri odpravljanju posledic poplav (30. 
člen ZOPNN-F in 6. člen ZIUOPZP);

7,9 milijona EUR za kritje intervencijskih stroškov 
na podlagi izdanih odredb poveljnika Civilne 
zaščite Republike Slovenije (Državni načrt zaščite 
in reševanja ob poplavah).
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pripadnikom stalne sestave ob upokojitvi omogoča nadaljevanje vojaške službe v pogodbeni rezervni 
sestavi, s čimer se nadomesti odliv specializiranih strokovnih kadrov. Tako je zgornja starostna meja 
za sodelovanje v pogodbeni rezervni sestavi dvignjena na 65 let, pri čemer so formacijske dolžnosti 
za vojake posebej določene s sklepom ministra za obrambo. 1. novembra 2023 se je zvišalo plačilo za 
pripravljenost pripadnikov pogodbene rezervne sestave za 20 odstotkov. Sprejeti ukrepi bodo prinesli 
učinke leta 2024. Pri pogodbeni rezervni sestavi SV se je dvignila omejitev starosti za zaposlitev brez 
odsluženega vojaškega roka (do 50 let) in omogočilo štipendiranje. Številke so se povečale tudi pri 
prostovoljnem služenju v SV. Usposabljanje je uspešno končalo 323 prostovoljcev, kar je 16 odstotkov več 
kot leta 2022, ko je prostovoljno služenje končalo 278 prostovoljcev.

Kadrovski trendi v SV 
Pripadnikom SV je bila omogočena pridobitev višje stopnje izobrazbe. Zagotovljeni so bili zdravstvena, 
psihološka in socialnovarstvena oskrba, pravna pomoč, duhovna oskrba in športne dejavnosti. 
Organizirano je bilo tudi preživljanje prostega časa. Posebna skrb je bila namenjena pripadnikom, ki so 
bili napoteni v mednarodne operacije in na misije (MOM), mirnodobne strukture SV v tujini in na druge 
naloge v tujini, ter njihovim družinam.

Podatki o kadrovskih trendih v SV na dan 31. 12. 2023

Realizacija kadrovskega načrta

V upravnem delu Ministrstva za obrambo je bilo konec leta 2023 skladno s skupnim kadrovskim načrtom 
(SKN) Vlade Republike Slovenije zaposlenih 1220 javnih uslužbencev, od tega 17 pripravnikov.

Realizacija SKN na Ministrstvu za obrambo z organi v sestavi na dan 31. 12. 2023

Šifra proračunskega uporabnika in 
naziv organa

Dovoljeno število po 
SKN

Število zaposlenih 
po SKN

Razlika SKN in 
dovoljeno število 
zaposlenih

1911 Ministrstvo za obrambo 807 824 +17

1912 Uprava RS za zaščito in reševanje 329 300 –29

1913 Inšpektorat RS za varstvo pred 
naravnimi in drugimi nesrečami 62 61 –1

1915 Inšpektorat RS za obrambo 18 16 –2

1916 Uprava RS za vojaško dediščino 18 19   1

SKUPAJ upravni del MO 1234 1220 –14

Skladno s Pravilnikom o izvajanju praktičnega usposabljanja na Ministrstvu za obrambo smo za šolsko 
leto 2023/2024 objavili 48 razpoložljivih mest. Leta 2023 so trije praktikanti že končali praktično 
usposabljanje, še nekaj pa jih bo v prvem polletju 2024.

Leta 2023 je po dolgem času povprečna starost v upravnem delu Ministrstvu za obrambo nižja od 
preteklih let. Dvig povprečne starosti v primerjavi s prejšnjim letom imajo le na Inšpektoratu Republike 
Slovenije za obrambo (IRSO) in v Upravi Republike Slovenije za vojaško dediščino (URSVD).

Spremembe na področju pridobivanja kadrovskih virov
Leta 2023 so bili sprejeti številni normativni, organizacijski in vsebinski ukrepi, da bi povečali zanimanje 
mladih za opravljanje vojaške službe, obseg zaposlovanja v stalni sestavi SV, število pripadnikov 
pogodbene rezerve in zanimanje za vključitev v prostovoljno služenje vojaškega roka. Precejšnja 
prizadevanja so bila usmerjena v vzpostavitev dolgoročno vzdržnega sistema pridobivanja kadra. 
Dosežen je bil finančno bolj stimulativen in kandidatom prijaznejši ter bolj oseben pristop v postopku 
zaposlitve oziroma sprejema v SV. Zaradi digitalizacije je postopek hitrejši in z več notranjimi ukrepi se je 
čas od vloge do podpisa pogodbe zmanjšal na približno mesec dni. Program usposabljanja je prilagojen 
mladim in bolj izpolnjuje njihova pričakovanja.

S spremembo Zakona o službi v Slovenski vojski je od aprila 2023 omogočeno zaposlovanje z dokončano 
osnovno šolo, in sicer ob sklenitvi pogodbe o izobraževanju, poleg tega pa je omogočeno tudi zaposlovanje 
s starostno mejo do zakonske omejitve. Na podlagi novega srednjeročnega obrambnega programa se 

1220

Skupni obseg SV 

7135
Stalna sestava SV

6247
Pogodbena sestava SV

888
1,6 % 0,16 % 15,2 %

83 %

17 %

Povprečna 
starost 

pripadnika 
STAS 

Povprečna 
starost 
vojaka 

43
let

36
let

Prihodi: 334

Odhodi:  335
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Tabori za mlade
Leta 2023 bilo organiziranih šest taborov za mlade:

MORS in mladi
5 taborov za dijake

 
 

Vojaški tabor
1 tabor za polnoletne dijake in študente

Skrb za nekdanje pripadnike 
Skrb za nekdanje pripadnike SV je posebna naloga, ki izhaja iz Zakona o službi v Slovenski vojski. 
Ministrstvo je tudi leta 2023 organiziralo predupokojitveni seminar za tiste, ki odhajajo v pokoj, tokrat 
prvič v dveh terminih, junija in septembra. Ministrstvo podpira tudi delovanje stanovskih društev, ki 
delujejo na področju obrambe, in sicer društev upokojencev Ministrstva za obrambo in Medgeneracijskega 
prostovoljskega društva Ministrstva za obrambo. Organizirane so tudi dejavnosti v medgeneracijskih 
informativno družabnih središčih Ministrstva za obrambo (MIDS MO) ter v skupinah za kakovostno 
staranje. Ministrstvo je sodelovalo na dogodkih, povezanih z dejavnim staranjem in izboljšanjem 
kakovosti življenja v tretjem življenjskem obdobju, na dnevih medgeneracijskega sožitja in na Festivalu 
za tretje življenjsko obdobje.

Štipendiranje
V šolskem letu 2023/2024 je bil objavljen javni natečaj za 230 razpisanih štipendij, od tega 150 štipendij 
za srednješolsko izobraževanje in 80 štipendij za visokošolsko izobraževanje za študijske programe 
1. bolonjske stopnje in višje, za poklic častnika in višjega vojaškega uslužbenca (VVU). Poleg javnega 
natečaja za štipendiranje za stalno sestavo je dodatno objavljen javni natečaj za pridobitev 100 štipendij 
za bodoče pogodbene pripadnike rezervne sestave (30 za častnike ali VVU in 70 za vojake). Na podlagi 
javnega razpisa za štipendiranje izobraževanja v tujini v šolskem letu 2023/2024 je bil za šolanje na 
ameriški vojaški akademiji West Point (U. S. Military Academy West Point) izbran en kandidat.

Do konca leta 2023 je bilo podpisanih 211 pogodb za štipendiranje za zaposlitev v SV oziroma za vključitev 
v pogodbeno rezervno sestavo po končanem šolanju. V primerjavi z letom 2022 je bilo dodeljenih 124 
odstotkov več štipendij.

Ministrstvo za obrambo štipendira izobraževanje za veliko različnih poklicev. Mednje spadajo poklici 
tehničnih, naravoslovnih in družboslovnih smeri. Glede na prve analize se za štipendije odloči več kot 20 
odstotkov udeležencev taborov za mlade.

Leta 2023 je bila ponujena možnost opravljanja delovne prakse vsem dijakom in študentom, kar jim 
omogoča, da se seznanijo z možnostjo opravljanja svojega poklica v obrambnih strukturah. Prej je bilo 
to omogočeno le štipendistom. Delovno prakso je v SV opravljalo 36 praktikantov, v upravnem delu 
ministrstva pa pet študentov in dva dijaka. Ta možnost mladim omogoča seznanitev s svojim poklicem 
v obrambnem sistemu, kar je odlična priložnost, da se mladim po dokončanju šolanja odpre pot v 
obrambne strukture. Praktikantom se predstavijo možnosti sodelovanja s SV in MO.

V iskanju novih poti do mladih je Ministrstvo za obrambo na področju pridobivanja kadra ponudilo tudi 
druge nezavezujoče in neobvezne oblike sodelovanja. Leta 2023 je izvedlo šest izzivov »Call of Duty« 
(COD). COD-izziv je projekt, ki je iz sveta virtualnih iger prenesen v stvarnost. Udeležencem se približa 
življenje vojaka pri njegovem delu. Na ta izziv se lahko prijavijo vsi, ki jih zanima življenje vojaka v praksi. 
V treh dneh izzivov in akcije udeleženci pridobijo nove izkušnje, kot so preživetje v naravi, ravnanje 
z vojaško opremo, tehnike preživetja in opravljanje vojaških nalog. COD-izziv temelji na vojaškem 
scenariju, v katerem udeleženci rešujejo vnaprej določeno situacijo, ki poteka pod strokovnim vodstvom 
izkušenih pripadnikov SV. 

614 udeležencev 184 deklet

104 udeleženci 40 deklet
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MEDNARODNO 
DELOVANJE

Dvo- in večstransko mednarodno sodelovanje
Strateški interes Republike Slovenije ostaja Zahodni Balkan, kjer se je sodelovanje z državami tega 
območja okrepilo. Minister za obrambo Marjan Šarec se je na dvostranskih srečanjih doma in v tujini 
sestal z obrambnimi ministri oziroma ministricami Republike Srbije, Republike Severne Makedonije, 
Bosne in Hercegovine, Republike Kosovo in Republike Albanije. Sestal se je tudi z obrambnimi ministri 
Gruzije, Republike Avstrije, Madžarske, Republike Ciper, Romunije, Federativne republike Brazilije in 
Republike Argentine. Državni sekretar dr. Damir Črnčec pa je bil na uradnem delovnem obisku v Črni 
gori. V Bosni in Hercegovini se je sodelovanje zelo okrepilo s projekti mednarodnega razvojnega in 
civilno-vojaškega sodelovanja ter Natovo pobudo za vzpostavitev obrambnih zmogljivosti.

Tudi mednarodne dejavnosti na področju varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami so bile leta 2023 
usmerjene v krepitev dvostranskega sodelovanja in zagotavljanje vloge Slovenije v mehanizmu Unije 
na področju civilne zaščite ter v krepitev sodelovanja z državami Zahodnega Balkana, regionalnega 
povezovanja in sodelovanja v mednarodnih organizacijah.

Leta 2023 je bila tridesetletnica sodelovanja z Nacionalno gardo Kolorada, ki je odločilno pripomoglo k 
razvoju zmogljivosti in doseganju interoperabilnosti med vojskama ter posledično v zavezništvu. Skozi 
leta se je preusmerilo v nekaj posebnih in strateško pomembnih področij, kot so sodelovanje na vojaških 
vajah in usposabljanjih, vojaško gorništvo, bojevanje v gorah ter kibernetska varnost in obramba.

Republika Slovenija je leta 2023 sedemkrat pomagala ob naravnih in drugih nesrečah. Od tega se je kot 
odziv na vojno v Ukrajini prek mehanizma Unije na področju civilne zaščite dvakrat odzvala z materialno 
pomočjo v obliki mobilnega laboratorija, rešilnih jopičev, večnamenskih kontejnerjev, električnih 
podvodnih črpalk, plavajočih črpalk, motornih žag in medicinskih proizvodov.

Prek mehanizma Unije na področju civilne zaščite je Slovenija napotila dve slovenski enoti:
• ob katastrofalnem potresu na turško-sirski meji strokovnjaka za logistiko v enoto EU za oceno stanja 

in koordinacijo ter začasno operativno sestavo Civilne zaščite z reševalnimi psi;
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• kot odziv na poplave v Italiji začasno enoto Civilne zaščite za hitro prečrpavanje vode z visoko 
zmogljivimi črpalkami.

Skupna varnostna in obrambna politika EU
Ministrstvo za obrambo je leta 2023 sodelovalo pri sooblikovanju in implementaciji politik v okviru 
Skupne varnostne in obrambne politike EU. Skladno s Strateškim kompasom za varnost in obrambo, 
ki določa smernice razvoja evropske obrambne politike, je leta 2023 usmerilo prizadevanja v podporo 
vzpostavitvi zmogljivosti za hitro napotitev, povečanju sodelovanja pri vojaški mobilnosti in krepitvi 
strukture poveljevanja ter kontrole za vojaške misije in operacije. Ministrstvo za obrambo je sodelovalo 
v pobudah za hitra naročila, v Evropski obrambni agenciji na področju javnih obrambnih naročil in v 
večnacionalnih zmogljivostnih projektih. Z vojaško in materialno opremo je podpiralo Ukrajino v okviru 
ukrepov pomoči Evropskega mirovnega instrumenta (angl. European Peace Facility – EPF) ter se vključilo 
v podporno misijo usposabljanja za ukrajinske oborožene sile EUMAM Ukrajina.

Zveza Nato
Ministrstvo za obrambo je leta 2023 sodelovalo pri oblikovanju in implementaciji politik ter dejavnosti 
Severnoatlantskega zavezništva. Prispevalo je k prizadevanjem za krepitev zavezniške odvračalne in 
obrambne drže, ki so bila usmerjena v implementacijo novega Natovega modela sil, potrditev regionalnih 
obrambnih načrtov in prilagoditev Natove poveljniške strukture. Ministrstvo je bilo dejavno pri pripravi 
in oblikovanju političnih smernic Nata za obrambno planiranje (PG23), ki so bile potrjene februarja 2023 
in s katerimi se je začel nov cikel Natovega procesa obrambnega planiranja.

Minister za obrambo je februarja, junija in oktobra sodeloval na zasedanjih ministrov za obrambo Nata, 
na katerih so bile poleg razprave glede vojne v Ukrajini ter vpliva na varnost in obrambo zavezništva 
sprejete tudi pomembne usmeritve za prihodnje delovanje zavezništva. Vrh v Vilni je v ospredje postavil 
krepitev odvračanja in obrambe ter politično in praktično podporo zavezništva Ukrajini. Sprejeta je bila 
tudi nova Zaveza o obrambnih investicijah, ki določa namenjanje dveh odstotkov BDP za obrambne 
izdatke, od tega 20 odstotkov za investicije v glavno opremo kot minimalno izhodišče, in ne več kot 
zgornja meja. Na vrhu je bil potrjen tudi akcijski načrt na področju obrambne proizvodnje z ukrepi za 
odpravo večletnih primanjkljajev zalog streliva, tudi s pomočjo skupnih nabav. Voditelji so na vrhu v 
Vilni ponovili zavezo glede dolgoročne podpore Ukrajini in potrdili, da bo ta postala članica Nata, ko 
bodo za to izpolnjeni pogoji. Vzpostavljen je bil tudi Svet Nato-Ukrajina, ki je nadgradnja dosedanjega 

sodelovanja med Natom in Ukrajino. Oktobra je potekalo tudi prvo zasedanje Sveta Nato-Ukrajina na 
ravni obrambnih ministrov.

V okviru Natovih partnerstev, ki imajo pomembno vlogo pri zagotavljanju zavezniške varnosti, je Republika 
Slovenija podpirala krepitev odnosov s partnerskimi državami in njihova evro-atlantska prizadevanja. 
Poudarek je bil predvsem na državah iz regije Zahodnega Balkana, ki je v Natovem Strateškem konceptu 
opredeljena kot regija posebnega strateškega pomena. V okviru Natove pobude za vzpostavitev 
obrambnih zmogljivosti (angl. Defence Capacity Building – DCB) je Republika Slovenija prevzela vlogo 
vodilne države za projekt vojaške policije v okviru DCB Bosne in Hercegovine. S projektom bo Bosna in 
Hercegovina dobila in v uporabo uvedla štiri specialna vozila za vod vojaške policije. Republika Slovenija 
je še naprej podpirala Gruzijo v okviru okrepljenega paketa ukrepov Nato-Gruzija (angl. Substantial 
NATO-Georgia Package – SNGP). Ministrstvo je sodelovalo tudi pri dejavnostih v okviru koncepta vodilnih 
držav (angl. Framework Nations Concept – FNC) pod vodstvom Nemčije in Italije. V okviru sodelovanja 
v nemško vodeni pobudi Zaščite evropskega neba (angl. European Sky Shield Initiative – ESSI), katere 
namen je krepitev evropskega stebra Natove zračne obrambe, je ministrstvo pristopilo k nabavi sistema 
zračne obrambe srednjega dosega IRIS-T.

Sodelovanje Republike Slovenije v mednarodnih operacijah 
in na misijah
Sodelovanje Republike Slovenije v MOM je ena najvidnejših in najbolj prepoznanih oblik njenega 
delovanja v tujini. Pripadniki SV v MOM sodelujejo že 27 let in prispevajo k ohranjanju mednarodnega 
miru, stabilnosti ter varnosti, zavezniški odvračalno-obrambni drži, usposabljanju in vzpostavitvi rednih 
obrambnovarnostnih struktur na kriznih območjih, k zoperstavljanju terorizmu in spoprijemanju z 
drugimi varnostnimi izzivi, tveganji in grožnjami po svetu, kar lahko vpliva tudi na varnost Republike 
Slovenije.

Sodelovanje SV v MOM leta 2023 je bilo prednostno usmerjeno na Zahodni Balkan kot strateško 
pomembno regijo za Republiko Slovenijo ter na vzhodno krilo Nata. SV je sodelovala tudi v MOM na 
Bližnjem vzhodu, v Sredozemlju in podsaharski Afriki v Sahelu, februarja pa se je vključila na misijo 
EU za vojaško pomoč v podporo Ukrajini, ki poteka na ozemlju EU. Sodelovanje v MOM je potekalo pod 
vodstvom Nata, EU in Organizacije združenih narodov (OZN), nadaljevalo pa se je tudi sodelovanje v 
operaciji v okviru Globalne koalicije zoper Daesh.

Vse leto 2023 so bile zagotovljene enote SV s področja JRKBO, civilno-vojaškega sodelovanja (angl. Civil 
Military Cooperation – CIMIC) in specialnih sil ter štabno in podporno osebje za Natove odzivne sile (angl. 
NATO Response Force – NRF), za Natovo pobudo pripravljenosti (angl. NATO Readiness Initiative – NRI) 
pa sta bili zagotovljeni pehotna četa in enota JRKBO. Od avgusta do novembra 2023 je bila na podlagi 
vladnega sklepa aktivirana in napotena enota SV v okviru NRF 2023 za delovanje v komponentnem 
poveljstvu za zračne sile v Nemčiji. V stanju pripravljenosti so se zagotavljali elementi in osebje Role 2 
za Balkanske zdravstvene namenske sile (angl. Balkan Medical Task Force – BMTF)  in do aprila 2023 
tudi transportni helikopter s posadko v rezervnem segmentu operacije Euforja Althea. Ministrstvo je 
krepilo vojaško in civilno prisotnost v MOM na Zahodnem Balkanu ter izvajanje podpornih projektov 
v regiji. Ohranjalo je trenutno raven sodelovanja SV v zavezniških odvračalno-obrambnih dejavnostih 
okrepljene prednje prisotnosti oziroma pozornosti (eFP in eVA) v Latviji in na Slovaškem. V luči uspešne 
kandidature Republike Slovenije za mesto nestalne članice v Varnostnem svetu OZN je na predlog 
ministrstva vlada sprejela sklep o vključitvi SV na misijo UNMIK na Kosovu in namero o sodelovanju SV 
na misiji UNFICYP na Cipru.

Kot odziv na potres v Turčiji in Siriji 
je Republika Slovenija posredovala 
reševalno ter materialno pomoč.

Kot odziv na poplave v Italiji je 
Republika Slovenija posredovala
reševalno pomoč v obliki začasne 
enote Civilne zaščite za hitro 
prečrpavanje vode.
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Mednarodne operacije in misije

SV je leta 2023 sodelovala v MOM z do 300 pripadniki na rotacijo, in sicer v Natovih MOM (Kfor, Nato HQ Sarajevo, MLO Beograd, eFP in eVA, v Nemčiji je dva meseca deloval SVNKON JFAC NRF, s popolnitvijo vojaške 
dolžnosti pa je Republika Slovenija uradno sodelujoča zaveznica tudi v NMI Irak), EU MOM (Eufor Althea, EUTM Mali in Eunavfor Med Irini in EUMAM UA), OZN MOM (Unifil, Untso in UNMIK) ter v koalicijski operaciji 
(OIR). Obseg sodelovanja sil SV v MOM in deklariranih odzivnih silah v pripravljenosti Nata ter EU (NRF, NRI in ORF/SRF) se je ohranjal nad petimi odstotki stalne sestave SV, s čimer se Republika Slovenija uvršča 
med zaveznice, ki nadpovprečno prevzemajo operativno breme. Na misiji eFP v Latviji se je nadaljevalo tesno sodelovanje s Črno goro in Severno Makedonijo.
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NAJPOMEMBNEJŠI 
RAZVOJNORAZISKOVALNI  

IN INVESTICIJSKI PROJEKTI

Razvojnoraziskovalni in inovacijski projekti
Ministrstvo je konec leta 2023 izvajalo, načrtovalo ali s svojimi dejavnostmi drugače podpiralo 119 
razvojnoraziskovalnih in inovacijskih (RRI) projektov, od tega 29 mednarodnih, 79 nacionalnih obrambno-
vojaških, 3 projekte zaščite in reševanja ter 8 projektov v okviru požarnega sklada.

Ministrstvo je leta 2023 objavilo tri javne pozive zainteresiranim subjektom za sodelovanje pri izvajanju 
RRI-projektov, da bi povečali tehnične in tehnološke zmogljivosti obrambnega sistema Republike 
Slovenije, namenjene javnim in zasebnim slovenskim podjetjem ter raziskovalnim organizacijam v 
Republiki Sloveniji. V treh pozivih je bilo razpisanih 48 RRI-projektov, na katere se je odzvalo več kot 
50 prijaviteljev. Nacionalni projekti so namenjeni predvsem krepitvi obrambne razvojnoraziskovalne, 
industrijske in tehnološke baze. To so RRI-projekti, ki so namenjeni predvsem dvojni rabi.

Ministrstvo je leta 2023 sodelovalo pri javnih razpisih za izbiro raziskovalnih projektov v okviru ciljnega 
raziskovalnega programa (CRP) za posamezno leto, ki jih je objavila in nato izvedla Javna agencija za 
znanstvenoraziskovalno in inovacijsko dejavnost Republike Slovenije (ARIS). Ministrstvo za obrambo 
sodeluje kot sofinancer projektov. Eden takih projektov je bil Projekt izračuna ogljičnega odtisa 
ministrstva, ki ga je izvedla Katedra za energetsko strojništvo Fakultete za strojništvo Univerze v Ljubljani 
pod vodstvom izrednega profesorja dr. Mitje Morija. Njegova ekipa je metodologijo izračuna ogljičnega 
odtisa pripravila po protokolu za toplogredne pline (TGP), ki je najbolj razširjeno mednarodno orodje za 
merjenje, poročanje in upravljanje emisij, ter po Mednarodnem standardu za poročanje o emisijah za 
podjetja ISO 14064.

Pri sodelovanju v mednarodnem raziskovalnem okolju smo se še naprej uspešno vključevali v 
mednarodne dejavnosti v okviru EU in Nata. Leta 2023 so bili objavljeni rezultati razpisa Evropskega 
obrambnega sklada (angl. European Defence Fund – EDF) – letnega programa 2022. Na poziv EDF 
Evropske komisije je Republika Slovenija posredovala osem prijav in bila uspešna pri treh. Prijaviteljem 
Evropska komisija dodeli dodatna finančna sredstva. Izkušnje iz leta 2023 so za podjetja in institucije 
zelo dobre, saj so na podlagi sodelovanja v okviru RRI-dejavnosti Ministrstva za obrambo dobili dodatne 
priložnosti za razvoj v domačem in mednarodnem okolju. Republika Slovenija se je pridružila Natovemu 
pospeševalniku inovacij DIANA, v katerega so bili vključeni trije testni centri.
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Glavni investicijski in drugi projekti
Med večjimi projekti, ki so imeli finančne posledice leta 2023, lahko izpostavimo:

Taktično transportno letalo Spartan C-27J za 
zagotavljanje zmogljivosti letalskega taktičnega 
transporta za podporo delovanju SV pri izvajanju 
zračnega transporta enot in materiala pri 
premeščanju, oskrbi in evakuaciji sil SV doma in v 
tujini. 

Večnamenski vojaški helikopter AW139M za 
zagotavljanje višje operativnosti in razpoložljivosti 
helikopterske flote SV ter za povečanje zmogljivosti 
zračnega transporta s srednjimi transportnimi in 
lahkimi večnamenskimi helikopterji z ustreznimi 
sistemi za delovanje v operacijah visoke 
intenzivnosti in pri nalogah visokega tveganja ob 
upoštevanju vseh zahtev nacionalnih in zavezniških 
ciljev zmogljivosti.

Protioklepni sistem  SPIKE za učinkovitejše 
opravljanje nalog protioklepne zaščite 
pred nasprotnikovimi oklepnimi sredstvi in 
protioklepnega bojevanja ter za doseganje večjega 
uspeha na bojišču ob zmanjšanju verjetnosti lastnih 
izgub.

Lahka oklepna vozila 4 x 4 – Oshkosh za povečanje 
razvoja ključnih vojaških zmogljivosti, s katerimi 
bo SV sposobna opravljati naloge v nacionalnem 
prostoru in v mednarodnih operacijah v okviru Nata, 
EU in drugih mednarodnih organizacij. 

Nadaljevala se je priprava reforme Krepitev pripravljenosti in odziva v primeru podnebno pogojenih 
nesreč in investicije Družbena in gospodarska odpornost na podnebno pogojene nesreče v okviru Načrta 
za okrevanje in odpornost. Gradi se tudi Vseslovenski center za velike požare v naravi Sežana.

Večji investicijski projekti so bili tudi na področju komunikacijskih in informacijskih sistemov ter 
pehotnega orožja in opreme.

Manjša letala za gašenje požarov iz zraka – Air 
Tractor za vzpostavitev zmogljivosti za gašenje 
požarov iz zraka. Za nakup je 85 odstotkov sredstev 
prispevala EKP 2021–2027.

Celovita energetska sanacija objektov za popolno 
energetsko prenovo kompleksa desetih stavb 
Vojašnice Edvarda Peperka, da se bodo stroški 
energije zmanjšali. Projekt je bil sofinanciran iz 
sredstev EKP 2014–2020.

Dokončana investicija za zagotovitev ustrezne 
opreme za opravljanje nalog na področju zaščite, 
reševanja in pomoči ob poplavah na državni, 
regionalni in lokalni ravni. Z dobavitelji so bile 
sklenjene pogodbe za nakup 40 specialnih tovornih 
vozil, 164 menjalnih nadgradenj in 10 priklopnih 
visokozmogljivih črpalnih enot. Nakup je bil 
sofinanciran iz sredstev EKP 2014–2020.
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Posadka pilot, sopilot in load master
Mere:
Dolžina 22,7 m
Razpon kril 28,7 m
Višina 9,64 m
Mase:
Največja vzletna masa 31.800 kg
Tovor 11.600 kg

Gorivo 12.320 litrov
Pogon 2 x Rolls-Royce AE 2100-D2A
Moč 2 x 3458 kW
Največji dolet 5852 km
Največja višina letenja 9144 metrov
Največja hitrost 602 km/h
Tovorni del 8–11 m x 3,33 m x 2,60 m

Leonardo C-27J Spartan

Konfiguracija
46 vojakov v polni bojni opremi
60 vojakov
34 padalcev
3 palete 463L HCU-6E + 1 paleta HCU-12 (na rampi)
6 palet HCU-12 (od tega ena na rampi)
do 36 nosil + 6 zdravstveno osebje
šest VIP potnikov + 18 dodatnih sedežev
6000 oz. 9850 litrov vode za gašenje požarov, odvisno od konfiguracije
manjša transportna vozila 4 x 4 (HMMWV, Toyota), helikopter Bell 206 
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VAJE, 
USPOSABLJANJA 

IN PREVENTIVNA 
DEJAVNOST

Vaje
Načrt vaj za leto 2023 je vključeval vaje in usposabljanja s področja obrambnega sistema in sistema 
varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami. Leta 2023 so bile izvedene celovite vaje na področju 
kriznega upravljanja, kibernetske obrambe, jedrske varnosti, komunikacijskih poti in za primer 
poslabšanja varnostnega okolja v zavezništvu.

Vaje SV
• Sodelovanje v najpomembnejših odvračalnih dejavnostih zavezništva (Defender 23, Anakonda, 

Jadranski udar 2023 – Adriatic Strike).

• Skupno sodelovanje obrambnega ministrstva na vaji Steadfast Jupiter 2023, katere cilj je bil preveriti 
sistem odpornosti Republike Slovenije in odvračanja ob prehodu iz krize v vojno.

Celovite vaje obrambnega sistema
• CMX23, Natova vaja kriznega upravljanja

• Locked Shields 2023, vaja kibernetske obrambe in strateškega odločanja

• Cyber Coalition 2023, vaja kibernetske obrambe

• Able Staf 2023, vaja jedrskega posvetovanja

Vaje URSZR
• PREDOR STEN NEV SNOV 2023, vaja celovitega preverjanja pripravljenosti na nesrečo v cestnem 

predoru – sodelovalo je 250 vadbencev.

• Letalska nesreča Maribor 2023, regijska vaja celovitega preverjanja pripravljenosti na letalsko 
nesrečo – sodelovalo je 344 udeležencev.

• Ptičja gripa 2023, teoretična vaja, v kateri se je preverjala pripravljenost ob pojavu nalezljivih bolezni 
pri živalih – predhodnega strokovnega usposabljanja se je udeležilo 61 oseb, na vaji pa je sodelovalo 
47 oseb.

• Markovec 2023, nočna vaja v avtocestnem predoru – sodelovalo je 120 udeležencev.

• ConvEx-2b, mednarodna vaja s scenarijem jedrske ali radiološke nesreče, posredovanje mednarodne 
pomoči prek sistema omrežja za odzivanje in pomoč – v vaji so sodelovali Center za obveščanje 
Republike Slovenije, Uprava Republike Slovenije za zaščito in reševanje (URSZR), Štab Civilne zaščite 
Republike Slovenije, poveljnik Civilne zaščite Republike Slovenije in Urad vlade za komuniciranje.

• DPPI FLEX 2023, praktična vaja s scenarijem odziva regije na večje poplave v državi, ki lahko 
prizadenejo prebivalstvo in kritično infrastrukturo v kombinaciji s prekinitvijo električne energije. V 
vaji je bilo zaigrano tudi zaprosilo prek mehanizma Unije na področju civilne zaščite za mednarodno 
pomoč v obliki enot in opreme.

• NAMIRS 2023, mednarodna vaja preverjanja usposobljenosti in sodelovanja pri onesnaženju morja 
ob veliki nesreči za okrepitev stikov in sodelovanja med slovenskimi, hrvaškimi in italijanskimi organi 
– sodelovalo je približno 150 udeležencev.
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Vaje Službe za preiskave letalskih nesreč in incidentov vojaških zrakoplovov

Zlomljeno krilo 2023: namen usposabljanja sta vzdrževanje izurjenosti preiskovalcev in usposabljanje 
novih članov, stalnih strokovnih sodelavcev stalne komisije, ter usklajevanje postopkov z drugimi 
preiskovalnimi organi, enotami in zavodi ter vojaškimi preiskovalnimi organi iz držav članic Nata 
in programa Partnerstvo za mir. Analiza vaje je pokazala nezadostno opremljenost na področju 
identifikacije in ravnanja s trupli ponesrečencev ob letalski nesreči večjih razsežnosti, predvsem pri 
višjih temperaturah. Na vaji je sodelovalo 70 udeležencev.

Preventivna dejavnost 
Na ministrstvu smo konec leta 2023 vzpostavili kibernetsko vadišče, ki bo postopno uvedeno v operativno 
uporabo. Namenjeno je sodelovanju in izvajanju vaj v kibernetskem prostoru, testiranju opreme in 
omrežij, preiskavi incidentov in usposabljanju posameznikov.

Vodilna tema meseca požarne varnosti je bila požar v naravi. Dejavnosti so bile pripravljene za širšo 
javnost, tudi invalide, torej slepe, slabovidne, gluhe in naglušne. Pripravljeni in dopolnjeni so bili zgibanka 
in plakat ter radijski in TV-oglas, pa tudi oglaševanje na avtobusih javnega potniškega prometa.

V osnovnih šolah in vrtcih je bil izveden natečaj Naravne in druge nesreče – Požar v naravi, v katerega je 
bilo vključenih 3062 otrok in 550 mentorjev.

URSZR je izvajala neobvezne oblike usposabljanja za prebivalce prek različnih medijev z objavo 
TV-spotov, radijskih oglasov in banerjev ter sodelovanjem na različnih prireditvah.

V okviru evropskega projekta Varni in enaki ob naravnih in drugih nesrečah (angl. Safe and Equal in 
EMErgencies – SEE ME) je URSZR prevedla in natisnila:
• zgibanko Varni in enaki ob naravnih in drugih nesrečah za gibalno ovirane in zgibanko Varni in enaki 

ob naravnih in drugih nesrečah za avtiste;

• posnela je film in TV-spote Varni in enaki ob naravnih in drugih nesrečah na temo poplava, potres 
in požar v naravi;

• pripravila je napotke za splet, ki so namenjeni gluhim in naglušnim, slepim in slabovidnim, splošni 
javnosti, osebam, ki pomagajo gluhim in naglušnim, slepim in slabovidnim, ter reševalcem.

Uspešno izvedena gasilsko-reševalna vaja Letalo 2023

Na letališču v Cerkljah ob Krki je v sredo, 18. oktobra, potekal prikazni del petdnevne gasilsko-reševalne 
vaje Letalo 2023, na kateri so se posavske gasilske in medicinske ekipe urile v postopkih reševanja ob 
letalski in prometni nesreči.

Scenarij vaje je predvideval zasilen pristanek vojaškega transportnega letala zaradi nedelovanja 
krmilnega sistema in težav pri spuščanju koles. Posadka je med pristajanjem ugotovila, da ima letalo 
poškodovano pristajalno podvozje, zaradi česar je zdrsnilo s pristajalne steze, udarilo z levim krilom ob 
tla in zagorelo. 
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VOJNI INVALIDI, 
VOJNI VETERANI, 

VOJNA GROBIŠČA IN 
VOJAŠKI MUZEJ SV

Vojni invalidi in vojni veterani
V okviru sodelovanja z nevladnimi organizacijami v javnem interesu je ministrstvo na podlagi javnih 
razpisov za sofinanciranje nevladnih organizacij v javnem interesu podpisalo pogodbe o sofinanciranju 
z 21 nevladnimi organizacijami (13 na področju vojnih veteranov in 8 na področju vojnih invalidov in žrtev 
vojnega nasilja) ter okrepilo sodelovanje z njimi.

Vojna grobišča
• Realizirani so bili pogodbe in dogovori z lokalnimi skupnostmi za izvedbo rednega vzdrževanja 

vojnih grobišč za leto 2023 (170 enot oziroma vojnih grobišč na območju Republike Slovenije).

• Zaradi naravnih ujm je URSZR večkrat posredovala pri nujnih sanacijah na vojnih grobiščih.

• Končal se je izkop posmrtnih ostankov iz prikritega vojnega grobišča Jama pod Macesnovo gorico. 
Posmrtni ostanki žrtev so bili shranjeni v začasno kostnico v Kočevju, okoli brezna pa je bila 
postavljena zaščitna ograja.

• Postavljena so bila tri spominska obeležja na lokacijah pokopa žrtev iz prikritih vojnih grobišč.

• Začela so se restavratorsko-konzervatorska dela na grobišču Kampor na Rabu (Republika Hrvaška) 
in sanacijska dela v Hudi jami – grobišče Barbara rov.

• Izvedla se je sanacija na vojnem grobišču Kobilnik v Trnovem nad Novo Gorico.

• Imenovani so bili novi člani medvladnih komisij za urejanje vojnih grobišč z Republiko Hrvaško in 
Republiko Madžarsko.

• Uprava je z državnimi predstavniki in predstavniki lokalnih skupnosti usklajevala izvedbo 
komemorativnih slovesnosti ob dnevu spomina na mrtve v Sloveniji in tujini.

• Nadaljuje se sodelovanje in sofinanciranje fundacije Poti miru v Posočju in sodelovanje z Zavodom 
Republike Slovenije za varstvo kulturne dediščine.

Vojaški muzej 
Vojaški muzej SV je leta 2023 vzdrževal svoje razstave, postavljene v vojaškem objektu Kadetnica, na 
področju vojaškozgodovinske dejavnosti zagotavljal sodelovanje s sorodnimi kulturnimi ustanovami v 
Republiki Sloveniji, s poveljstvi, enotami in zavodi SV (PEZ SV) ter veteranskimi oziroma domoljubnimi 
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organizacijami in pripravil ter širši javnosti predstavil več novih razstav in predstavitev. Najpomembnejše 
so:
• Vojaške čelade na Slovenskem, od marca 2023 v avli Ministrstva za obrambo;

• Hitreje, višje, močneje! Vrhunski šport v Slovenski vojski, od septembra 2023 v Parku vojaške 
zgodovine v Pivki;

• Skupaj sta slovenska Teritorialna obramba in Milica v ključnih trenutkih obranili referendumsko 
odločitev za samostojno Slovenijo, od junija do septembra 2023 v preddverju Cankarjevega doma v 
Ljubljani;

• Rudolf Maister, general in junak slovenskega naroda, od oktobra 2023 v Narodnem muzeju v 
Przemyslu na Poljskem;

• Vojaška sredstva zvez, od junija 2023 v vojaškem objektu Kadetnica v Mariboru;

• Izurjeni za gorsko vojskovanje! I. planinski polk Vojske Kraljevine Jugoslavije, gostujoča razstava 
Gorenjskega muzeja iz Kranja in Združenja vojaških gornikov Slovenije (ZVGS)  od septembra 2023 v 
Vojaškem muzeju SV.

Slovenija je od Romunije pridobila jurišno letalo IAR-93. Zaradi izpostavljenosti vremenskim razmeram 
ga je bilo treba restavrirati in mu povrniti prvotni sijaj.

Za restavriranje tega pomembnega eksponata je podjetje Granos v sodelovanju s strokovnjaki Vojaškega 
muzeja SV in Parka vojaške zgodovine opravilo 250 delovnih ur.

Pobudo o donaciji romunskega letala Sloveniji sta pred več kot desetletjem dala Društvo vojaških pilotov 
vseh generacij in prijateljev vojaškega letalstva ter Slovensko-romunski poslovni klub Triglav-Carpaţi. 
Na slovenski strani sta se v projekt vključila Vojaški muzej SV in Park vojaške zgodovine Pivka, prevoz 
eksponata je donatorsko izvedlo transportno podjetje CEM-TIR.

V prostorih muzeja v mariborski Kadetnici si je mogoče ogledati podvodno diverzantsko plovilo Ronilica 
R-2, ki jo je Vojaškemu muzeju SV doniralo Ministrstvo za obrambo Republike Črne gore.
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POPLAVE

V začetku avgusta 2023 so večji del Slovenije, najbolj pa Koroško, Zahodnoštajersko, Ljubljansko, 
Gorenjsko, Pomursko, Goriško, Posavsko in Obalno regijo, prizadeli močno deževje, poplave in plazovi. 
Obilne padavine so na večjem območju Republike Slovenije povzročile porast vodotokov in poplave, 
poškodbe na zasebnih in javnih objektih, cestah, mostovih, električni in vodovodni ter drugi infrastrukturi, 
usade, podore in zemeljske plazove. Na več odsekih so povzročile motnje cestnega in železniškega 
prometa.

Pobesnele vode in masni pobočni premiki so uničevali struge vodnih teles, odnašali in nanašali erodiran 
material, uničili ali odnesli skoraj 40 objektov, zlasti v Zgornji Savinjski dolini in na Koroškem. Več kot 600 
ljudi se je moralo začasno izseliti iz svojih stavb. Veliko škode je bilo tudi na drugih stavbah in objektih, 
tudi proizvodnih. Hudourno delovanje voda in obsežni nanosi zemlje, kamenja in mulja so poškodovali, 
uničili ali odnesli več sto vozil. Nad Koroško Belo v občini Jesenice se je sprožil velik plaz Urbas, zaradi 
česar je bilo treba več noči evakuirati 1000 ljudi. V prvih dneh so bile izvedene večje evakuacije oseb iz 
kampov Rečica – okoli 800 oseb, Luče – okoli 200 oseb in v Kamniški Bistrici – okoli 50 oseb. Več tisoč 
objektov je bilo poplavljenih, spodkopanih, delno zasutih in poškodovanih. Številne ceste so bile uničene 
in več dni neprevozne. 4. avgusta 2023 je bilo 190 zapor cest zaradi poškodb po neurju. Uničene so bile 
poljščine, poškodovano je bilo veliko gozda in uničeni so bili vodovodni sistemi. Med občino Prevalje 
in občino Mežica je bilo trajno poškodovanih 6 kilometrov vodovoda, ki oskrbuje 15.000 prebivalcev. 
Pretrgani so bili telefonske in internetne komunikacije, električni prenosni sistemi ipd.

Zaradi obsežnosti ujme, premalo občinskih sil za zaščito, reševanje in pomoč ter prizadevanj za čim 
hitrejše in učinkovito zavarovanje zdravja in življenja ljudi, živali, premoženja, kulturne dediščine ter 
okolja, preprečitve nastajanja nadaljnje škode in zagotovitve osnovnih pogojev za življenje na prizadetih 
območjih je bil aktiviran Državni načrt zaščite in reševanja ob poplavah, verzija 4.0, št. 84200-2/2019/6 
z dne 3. 10. 2019.

Poveljnik Civilne zaščite Republike Slovenije je zaradi obsežnosti nesreče 4. avgusta 2023 ob 6.25 aktiviral 
Državni načrt zaščite in reševanja ob poplavah, na podlagi 84. člena in 85. člena ter v povezavi s 102. 
členom Zakona o varstvu pred naravnimi in drugimi nesrečami. Aktivirani so bili Štab Civilne zaščite 
Republike Slovenije v operativni sestavi in Služba za podporo delovanju Štaba Civilne zaščite, druge 
enote Civilne zaščite in operativna sestava, pripadniki SV in policije. Okrepljene so bile izmene v centrih 
za obveščanje. Istega dne je bil prek mehanizma Civilne zaščite EU aktiviran satelitski sistem Copernicus 
za pridobitev posnetka ocene stanja ob obsežnih poplavah v Republiki Sloveniji. Že 4. avgusta 2023 je 
bilo aktiviranih več kot 470 poklicnih in prostovoljnih gasilskih enot. Štiri regije so poslale pomoč tudi 
v druge regije. Na terenu je bilo tudi večje število pripadnikov Civilne zaščite iz občinskih, regijskih in 
državnih enot. Republika Slovenija je 6. avgusta 2023 po uničujočih poplavah zaprosila za mednarodno 
pomoč prek mehanizma Unije na področju civilne zaščite, in sicer prek Centra za usklajevanje nujnega 
odziva (angl. Emergency Response Coordination Center – ERCC).

Gasilcem in drugim silam zaščite, reševanja in pomoči sta se v velikem obsegu pri dejavnostih zaščite, 
reševanja in pomoči pridružili tudi policija in SV, predvsem s helikopterskimi prevozi, s katerimi so 
evakuirali in reševali ljudi ter prevažali hrano, vodo, potrebščine, gradbeno opremo, seno, gorivo, 
reševalne ekipe ipd.

Iz Državnega logističnega centra Roje je bilo od 4. do 30. avgusta na podlagi zahtevkov izpostav URSZR 
ali lokalnih skupnosti izdanih:
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366 
rol prekrivne 

gradbene folije

482.200 
kosov 

protipoplavnih 
vreč

212
 črpalk

245 
električnih 
agregatov

1613 
razvlažilnikov 

prostorov

61
vodnih 

sesalcev

16 
bivalnih 

kontejnerjev

Zaščitna 
oprema

Orodje
Električni 
podaljški

Rezervoarji za 
vodo in gorivo

Dezinfekcijska 
sredstva

V celotni Sloveniji so v času aktiviranja državnega načrta med drugim sodelovali:

• Gorska reševalna služba, 

• Rdeči križ Slovenije, 

• Jamarska reševalna služba, 

• enote Civilne zaščite, 

• Podvodna reševalna služba, 

• Slovenska vojska, 

• Zveza radioamaterjev Slovenije, 

• Združenje slovenskih katoliških skavtov, 

• Zveza tabornikov Slovenije.

Republika Slovenija je 6. avgusta 2023 ob uničujočih poplavah zaprosila za mednarodno 
pomoč v obliki težke mehanizacije, helikopterjev in montažnih mostov. 11. avgusta 2023 je 
dodatno zaprosila za razvlažilnike zraka, 17. avgusta pa za mobilne enote za vrtec, in sicer prek: 

1. mehanizma Unije na področju civilne zaščite za pomoč v obliki mehanizacije za odstranjevanje 
naplavin in čiščenje vodotokov, skupno 70 delovnih strojev različnih zmogljivosti (od 7,5 do več kot 
17,5 tone) z inženirsko enoto, 20 montažnih mostov (do 40 metrov) in 5 helikopterjev (nosilnost 5 
ton). Potrebe po helikopterjih so bile 9. avgusta 2023 s 5 helikopterjev znižane na 4. 11. avgusta 2023 
je Republika Slovenija zaprosila za dodatno pomoč v obliki 5000 razvlažilnikov (1000 kosov za 100 
kvadratnih metrov in 4000 kosov za 50 kvadratnih metrov), 17. avgusta 2023 pa za mobilno rešitev za 
vrtec (13 opremljenih mobilnih enot za namestitev otrok, 2 opremljeni mobilni enoti za administracijo 
in osebje ter sanitarna komponenta);

2. Natovega mehanizma za usklajevanje pomoči ob nesrečah v obliki 5 vojaških helikopterjev z 
nosilnostjo do 3 tone za prevoze, 200 vojakov za opravljanje nalog zaščite, reševanja in pomoči ter 20 
montažnih mostov (do 40 metrov). Zaprosilo za helikopterje in osebje je bilo zaprto 8. avgusta 2023.

Aplikacija Poplave 2023, ki je bila aktivirana 8. avgusta 2023, se je 10. oktobra 2023 zaprla. V tem času je 
dosegla 35.000 prijav državljank in državljanov, ki so želeli ponuditi pomoč prizadetim v poplavah v obliki 
prostovoljnega dela, storitvene pomoči, pomoči pri nastanitvi s predajo nepremičnin in materialno-
tehnične pomoči.

Veliko pomoči je bilo ponujene v obliki delovne sile in gradbene mehanizacije, ki je bila najbolj iskana 
med intervencijo, pri čemer je pomagala vsa Slovenija. Največ napotenih gradbenih strojev v enem 
dnevu je bilo 30. avgusta 2023, ko je bilo na prizadeto območje napotenih 51 bagrov in tovornih vozil, 
skupaj z vozniki in strojniki. Poleg številnih donacij materialnih in gradbenih sredstev je bil ob pomoči 
pripadnikov SV septembra zagotovljen prevoz 250 palet modularne opeke na Koroško. V zadnjih dneh 
delovanja aplikacije je bila poleg popolnitve zahtevkov s prostovoljci pomoč usmerjena tudi v donacije 
za oskrbo rejnih živali na poplavnih območjih. Ob pomoči pripadnikov SV je bilo na prizadeta območja 
prepeljanih več kot 150 bal sena.

Pri izvajanju ukrepov zaščite, reševanja in pomoči so med avgustovskimi poplavami sodelovale vse 
sile sistema zaščite in reševanja, ki so posredovale pomoč v svojem lokalnem okolju in drugih regijah. 
V okviru organizirane medregijske pomoči je v času aktiviranega državnega načrta sodelovalo 10.940 
prostovoljnih gasilcev. Na lokalnih območjih so vse dni posredovale lokalne gasilske enote, pomagale 
pa so jim tudi gasilske enote iz gasilskih zvez in regij. V lokalnih skupnostih znotraj regij je po zbranih 
podatkih delovalo 56.317 gasilcev.
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Prek mehanizma Unije na področju civilne zaščite, mehanizma Nata, pomoči vojska vojski in na 
dvostranski ravni so se odzvale ter pomoč ponudile:

Avstrija, Bolgarija, Bosna in Hercegovina, Češka, Francija, Hrvaška, Italija, Nemčija, Poljska, Slovaška, 
Španija, Švedska, Madžarska, Ukrajina, Izrael, Republika Severna Makedonija, Srbija, Črna gora in ZDA.

Slovenija je prejela mednarodno pomoč v obliki:

10 helikopterjev, 32 bagrov, 14 mostov, 20 razvlažilnikov, druge materialne pomoči (oprema za začasno 
namestitev, vreče za pesek, protipoplavne folije, 10 črpalk za prečiščevanje vode), *729 mednarodnih 
reševalcev in drugih enot za odziv na naravne nesreče ter 435 pripadnikov tujih oboroženih sil.

*Od 6. avgusta do 30. oktobra 2023 se je številka vsak dan spreminjala zaradi rotacij ali vmesnih odhodov 
v domače države zaradi počitka. 

URSZR je 5. avgusta 2023 aktivirala sistem Copernicus EMS (Emergency Management System) in sistem 
za hitro kartiranje (Rapid Mapping) satelitskih posnetkov poplavljenih območij.

URSZR je vsak dan poročala in usklajevala dejavnosti mednarodne pomoči z ERCC, sodelovala na 
več usklajevalnih sestankih ERCC glede pomoči Sloveniji z vsemi državami članicami ter o stanju 
mednarodne pomoči obveščala pristojne v Sloveniji v okviru skupnega dnevnega poročila skupine 
za podporo Štabu Civilne zaščite Republike Slovenije. Ožja ekipa za sprejem mednarodne pomoči v 
Ljubljani je delo opravljala v sodelovanju s skupino za podporo Štabu Civilne zaščite Republike Slovenije, 
z regijskimi in občinskimi štabi Civilne zaščite, pooblaščenci za povezavo, s sodelavci v bazi operacij v 
Rečici in na drugih lokacijah, s pristojnimi organizacijskimi enotami za finance, logistiko in operativo 
ter z drugimi. Skupaj je bilo v neposredno izvajanje podpore države prejemnice pomoči vključenih več 
kot 100 pripadnikov Civilne zaščite (dolžnostna in pogodbena struktura z lokalne, regijske in državne 
ravni; velik del iz Zahodnoštajerske regije) in uslužbencev URSZR, pripadnikov poklicnih in prostovoljnih 
gasilcev, Rdečega križa, skavtov in tabornikov.

Foto: Anže Malovrh, STA

9. avgusta 2023 je Črno na Koroškem obiskala predsednica Evropske komisije Ursula von der Leyen, 
spremljali so jo komisar za krizno upravljanje in humanitarno pomoč Janez Lenarčič in visoki slovenski 
predstavniki. Srečanja so se udeležili tudi vodje mednarodnih enot iz Avstrije, Nemčije, Hrvaške in Francije 
ter pooblaščenec iz ERCC. 27. avgusta 2023 je Slovenijo obiskal predsednik Evropskega sveta Charles 
Michel in skupaj s predsednikom Vlade Republike Slovenije Robertom Golobom obiskal poplavljena 
območja v občini Kamnik.

729 mednarodnih 
reševalcev

436 pripadnikov tujih 
oboroženih sil
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Prejetih
 13.789 klicev 

na številko 112 
(4. 8. 2023)

Aktiviranih več kot 
470 poklicnih

in prostovoljnih 
gasilskih enot

Zabeleženih 
15.517 prizadetih 

lokacij

Evakuiranih več
 kot 8000 ljudi

Uničenih več kot 70 
mostov

Vključenih 2478 
pripadnikov SV

Opravljenih 416 ur 
naleta helikopterjev

Prepeljanih 
1185 ljudi 

(s helikopterji)

Prepeljanih 
450.675 kg tovora 

(s helikopterji)

Prevoženih 
272.300 km (SV)

Z delovnimi stroji 
izvedenih 

47.540 ur (SV)
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Klici na številko 112 v regijske centre za obveščanje leta 2023

DEJAVNOSTI 
MINISTRSTVA V 

ŠTEVILKAH 

Helikopterska nujna 
medicinska pomoč:
– 512 akcij,
– 549 ur naleta.

Gorsko reševanje: 
– 180 akcij, 
– 221 ur naleta.

Delovanje helikopterjev SV 
v podporo sistemu VNDN za 

ZRP
692 reševalnih akcij s 

helikopterji, 770 ur naleta

Prejetih več kot 
700.000 klicev

23,50 odstotka 
več dohodnih 
klicev v 
primerjavi z 
letom 2022

Opravljenih 
106.887 
povratnih klicev

Opravljenih 
63.315 prevezav

Največje število 
klicev v eni uri 
2.345 (115.73 

odstotka več glede 
na leto 2022)

Povprečno 
število klicev v 

eni uri 
80,6

Povprečna 
dolžina pogovora 

80 sekund

Povprečni odziv 
operaterjev na 

klic 
5,79 sekunde

Največje število 
klicev v enem 

dnevu (4. 8. 2023) 
13.789 

Ljubljana 
(172.390)

Celje 
(95.768)

Maribor 
(84.680)

Kranj 
(64.457)

Koper 
(47.228)

Nova Gorica 
(38.328)

Novo mesto 
(36.182)

Murska Sobota 
(35.543)

Postojna 
(31.162)

Brežice 
(29.755)

Klici na 112
Slovenj Gradec 

(25.874)
Trbovlje 
(17.361)

Ptuj 
(26.000)

Največ intervencij je bilo avgusta, sledita julij in maj.
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Dogodki leta 2023, v katerih so poleg drugih služb posredovale tudi sile za zaščito, reševanje in pomoč 
(ZRP)

Število aktiviranj in število sodelujočih leta 2023

Vrsta enote Število aktiviranj Število sodelujočih

Gorski reševalci 914 6416

Industrijske gasilske enote 89 453

Jamarji 41 206

Kinologi 130 453

Prostovoljna teritorialna 
gasilska društva 54.057 350.747

Poklicne gasilske enote 12.324 44.402

Potapljači 23 85

Druge enote Civilne zaščite 20 37

Skupaj 67.598 402.799

Dogodek Število dogodkov

Naravne nesreče 477

Druge nesreče 2067

Nesreče v prometu 2775

Požari in eksplozije 3662

Onesnaženja, nesreče z nevarnimi snovmi 852

Jedrski in drugi dogodki 10

Najdbe NUS 632

Tehnična in druga pomoč 5434

Nepotrebne oz. lažne intervencije 1534

Skupaj 17.443

ivilne zaščite
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Dejavnosti Državne enote za varstvo pred neeksplodiranimi ubojnimi sredstvi leta 2023

Izvajanje inšpekcijskega nadzora nad predpisi s področja varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami
leta 2023

NUS-statistika leta 
2023

Izvedenih 712 
intervencij 
(1,95 na dan)

Odstranjenih 3.450 
kosov NUS 
(9.45 na dan)

Skupna teža 
odstranjenih NUS 
10.959,67 kg 
(30,03 na dan)

Na kraju najdbe je bilo 
izvedenih 106 uničenj 
(721 kosov v skupni teži 
421,78 kg)

Izvedenih je bilo 37 
pregledov zemljišč 
na podlagi naročila 
gospodarskih družb in 
fizičnih oseb

Julija je bila v Novi 
Gorici uspešno 
odstranjena letalska 
bomba kalibra 250 kg.

Izvedenih je bilo 5 
obdobnih uničenj na 
poligonu 208

Področje Število 

Izvajanje inšpekcijskega nadzora na področju varstva 
pred požarom in gasilstva 6201 opravljen nadzor

Izvajanje inšpekcijskega nadzora na področju varstva 
pred utopitvami 324 opravljenih nadzorov

Izvajanje inšpekcijskega nadzora na področju varstva 
pred naravnimi in drugimi nesrečami 26 opravljenih nadzorov

Izvajanje prekrškovnih nalog 5412 izvedenih prekrškovnih postopkov

 Inšpekcijske in prekrškovne naloge skupaj: 11.963

SEZNAM KRATIC
ARIS – Javna agencija za znanstvenoraziskovalno in inovacijsko dejavnost Republike Slovenije
BDP – bruto domači proizvod 
BMTF – Balkan Medical Task Force
COD – Call of Duty 
CRP – ciljni raziskovalni program
DCB – Defence Capacity Building 
EDF – European Defence Fund (Evropski obrambni sklad)
EKP – evropska kohezijska politika
ERCC – Emergency Response Coordination Center (Center za usklajevanje nujnega odziva)
EU – Evropska unija 
EUR – evro
FN – finančni načrt
GŠSV – Generalštab Slovenske vojske
IRSO – Inšpektorat Republike Slovenije za obrambo
IRSVNDN – Inšpektorat Republike Slovenije za varstvo pred naravnimi in drugimi nesrečami
JRKBO – jedrska, radiološka, kemična in biološka obramba
MIDS MO – Medgeneracijsko prostovoljno društvo Ministrstva za obrambo 
MO – Ministrstvo za obrambo
MOM – mednarodne operacije in misije
MO – Ministrstvo za obrambo Republike Slovenije 
NRF – NATO Response Force (Natove odzivne sile)
NRI – NATO Readiness Initiative (Natova pobuda pripravljenosti)
NUS – neeksplodirana ubojna sredstva
OZN – Organizacija združenih narodov
PEZ SV – poveljstva, enote in zavodi 
RRI – razvojnoraziskovalni in inovacijski
SKN – skupni kadrovski načrt
SV – Slovenska vojska
UMAR – Urad Republike Slovenije za makroekonomske analize in razvoj
URSVD – Uprava Republike Slovenije za vojaško dediščino
URSZR – Uprava Republike Slovenije za zaščito in reševanje
VNDN – varstvo pred naravnimi in drugimi nesrečami
VVU – višji vojaški uslužbenec
ZRP – zaščita, reševanje in pomoč 
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Postani vojakPostani vojak

sos112sos112

Slovenska vojskaSlovenska vojska

Kolofon
Vsebinska in oblikovna zasnova: Služba za poslovno planiranje in optimizacijo, Služba za strateško 
komuniciranje

Fotografije: Bruno Toič, Borut Podgoršek, SV, URSZR


